

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévre 1-30 P, Fél évre 2-60 P, Egész évre 5-20 P.

Befizetések postacsekken:

„Hungária-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.280.

Lapzárta csütörtök este 6 óra.

Megjelenik minden szombaton reggel.

Felolós szerkesztő: ifj. WAGNER MÁRTON

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA

G y o m a, Kossuth Lajos utca 64.

Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tizszerinél 15 százalék, 1 negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Le ne késsünk

a nagy gyümölcsstermelési versenyről. A múlt esztendőben három millió gyümölcsfát ültettek el csonka Magyarországon. Mennyi esik ebből Gyoma, Endrődre?

A tanyák közt járva, jól esik látni, hogy az elmúlt évben több helyen ültettek kint is gyümölcsfát. Örül is a gazda, ha az ember megdicséri a gyümölcsfaültetésért, a többi meg pironkodik, akiktől számon kértem, hogy miért nem ültetnek gyümölcsfát?

Tehát idáig eljutottunk, hogy a mi népünk is ültet gyümölcsfát. De van-e ebben az ültetésben tervszerűség, rendszer? Nehogy a satnya fajta szaporításával kintódjunk s az első hozam után elveszítjük ezt a kis kedvünket is.

Egy-két gyümölcsfával csak a házi szükségletet elégíthetjük ki, de többről már eladásra is marad. Eladni azonban mindig a jobbat lehet könnyebben és drágábban. Azt is számításba kell vennünk, hogy a helyi szükséglet kielégítése után maradt

mennyiséget vidékre kell eladnunk. Mennyivel könnyebb lesz jól értékesítenünk azt a gyümölcsünket, melyből a jó fajtája mellett nagyobb mennyiséget, esetleg vagontételel tudunk összeszedni. Ez azonban csak úgy lesz lehetséges, ha már előre eldöntjük, mely gyümölcsfajtának megfelelő a talajunk és éghajlatunk s a döntés után mindenki ehhez is tartja magát.

Egyöntetű gyümölcsstermelés keresztül vitelére mielőbb meg kellene alakítani a gyümölcsstermelők egyesületét. Van Gyomán két olyan kiváló gyakorlati gyümölcsster-

melőnk, Kner Izidor és Mádai Aladár, ha ők kézbe veszik községünk gyümölcsstermelésének irányítását, ahogyan országos viszonylatban a gyomai zöldpaprika a legzamatosabb, tíz év múlva így lehetünk a gyümölcsünkkel is.

Alakítsuk meg ezt az egyesületet, állítsuk össze a községi gyümölcsfa katasztert, készítsünk tervezetet a további gyümölcsfa ültetésről, hogy le ne maradjunk a versenyről, mely versenyre ezidő szerint Szeged és környéke készül legerősebben.

W

Megkapta Gyoma község a kövezetvámszedési jogot 10 évre.

Már a multkoriban jeleztük, hogy Gyoma megkapja a kövezetvámszedési jogot. Az erre vonatkozó engedélykiral is leérkezett már és így 1933 január 1-től 1942 december 31-ig a vámszedési jogot a község gyakorolhatja. Ezzel szemben tartozik a község a belterületi utakat karban tartani, esetleg újra burkolni.

A vasuton érkezett áruk után szedett vámot igazságtalannak,

idejéltulnak tartjuk. A vasut is sok hátrányát szenvedni ennek, mert akárhányszor csak azért szállítatnak autón árukat, mert a kövezetvám miatt olcsóbb az autószállítás, pedig úgy lehet, hogy az autó az ilyen kövezetvám nélküli szállításhoz nem egy, hanem tíz, húsz, vagy még ennél is több kilométeren koptatja az utat. Azt hisszük, maga a vasút forszirozza majd legjobban, hogy

ez a rája hátrányos, a közre pedig igazságtalan adó megszüntetik. Nem is reméljük, hogy a jog gyakorlásának tíz évi időtartamáig fennmaradjon a kövezetvám. De addig is, míg azt szedhetjük, okosan használjuk azt fel. A belterületi utakat ezután a községnek kell tisztán tartani. Karbantartásra nem sok kell. Az ezeken felül megmaradt összeggel törleszszük a Hősök Emlék utárá felvett adósságot.

Már most szövé tesszük: a Kossuth Lajos utcát vagy lo-csoljuk nyáron, vagy terejük el arról a kocsis és autóforgalmat, vagy kényszerítsük a járműveket a lépésben hajtásra.

Leközöljük az alispáni átiratot és az engedélykiralot.

*

Békésvármegye alispánjától.

Gyoma község kövezetvámszedési engedélykiralata.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszter által 176.979/1932. l.—a. sz. a. kiadott engedélykiralot, az 1890. évi l. t. c. 86. §-a értelmében, az alábbiakban közlöm tudomásul vétel, nyilvántartás, illetőleg az l. fokú hatóságok részére azzal a felhívással, hogy a kereskedelemügyi miniszter rendelete szerint a vámdíjszabás l. IV. és V. pontjai alatt foglalt felsorolást a II. és III. pontoktól eltérően nem excecplativ, hanem

BÉKÉS VÁRMEGYE HAJDANA.

Irta: HAAN LAJOS 1870.

Gyoma.

Vármegyénknek ezen mezővárosa fekszik a tiszai vasút mentén, az egyesült fehér, fekete és sebes Körös mellett.

Helynevek és pedig:

Útczák: városház, pocos, nap, újvilág, zöldfa, matakert, kistrét, motrogály, mirhóhát, (Mirhónak nevezi az alföldi magyar a lapályos, vízenyős helyeket), csárda, nagypincze, görbe, sinagóga, üveges, német, magyarvég, fegyverneki, holtkörösi, újárósi, kistemplom, edényes, akasztfás, vásártéri, salétromi, hantos, halász és füzes utczák.

Szöllők: Hantokert, állítólag még az itt lakott csehek ültették. Régi épületek nyomait mutatja. Nagykert, Cifrakert, onnan

vette nevét, hogy már nem kötéllel, de láncz-czal mérték, tehát czifrában mint hajdan. Matakert. Bánomkert, sok hibás földje lévén, a lakosok megbánták, hogy szőlőkertnek hasított ki. Csepűskert, ezelőtt itt voltak a kenderföldek. Poczoskert, a Körösparton lévén, a pocz (patkány) igen rontja.

Hátak: tövises, sóskás, varsányhát, a régi okmányokban sokszor előfordul, mint hajdani falu.

Zugok: nádas, szoros, dancs, kecségés, halmagy, holtkörös, egei zug, másképp sirató zug. Mikor Ege falut a rácz elpusztította, az egeiek ide vonták magokat s innen siratták falujok romlását. Tengeris, poczos, bodvai, nagykerti, némézug, német katonák menvén Endrődre, a nagy ködben itt eltévedtek. Fűzfás templomzug, itt hajdan egy puszta templom állott.

Laposok: görbekut, vidó, révlapos, hajdan itt állott a révhajó. Juhosrév, zöldlapos, korai fűtermő hely. Hölgyere.

Határrészek: magtárkönyéke. Itt van most az urad. magtár. Fattyos, Félhalom, hajdan falu. Ivánfenék. Kis és nagy juhos, koplaló, varsány, kerekítő, poros, nagyposár, bikafenék, vizes hely lévén, sok vízi bika, madár lakta, kölesér.

Halmok: keselyűs, oláh, csapó, bodvai, pólus, lippai, egei halom, Bédorhalom, Ege hajdani falu közelében, sok csont ásatik ki benne, mert itt volt az egeiek temetője. Előhalom, Póhalom, hajdan falu. Lepényhalom, lapos alakjáról kapta e nevet. Ózed. Kettőshalom. Külsőszék. Rédehalom, csudaballai birtokos Rédey családtól vette nevét. Almásdomb, Istállódomb.

(Folyt. köv.)

faxatív. Az ezen I., IV. és V. pontokhoz tartozó vámdíjak tehát más, mint az ott felsorolt árukra nem alkalmazhatók.

A II. és III. pontokhoz tartozó vámdíjakat ellenben természetesen alkalmazni kell az ott fel nem említett, de minőségükkel fogva oda tartozó minden egyéb áruira is.

Gyula, 1932. dec. hó 25.

alispán h.

Dr. PÁNCZÉL vm. főjegyző.

M. kir. Kereskedelemügyi Miniszter.

176.979/1. a. sz. 1932.

ENGEDÉLYOKIRAT.

A közutakról és vámokról szóló 1890. évi I. t. c. 81. és 86. §-ai alapján Gyoma község közönsége részére az idefűzött helyszínrajzban feltüntetett s a műszaki leírásban részletesen körülírt utak és utcák, illetve a rajtuk levő műtárgyak építése fenntartása és kezelése fejében a m. kir. belügyminiszter ural egyetértőleg köveztvámszedési jogot engedélyezek az ottani vasúti állomáson fel- és leadott és a vámtárgyak igénybevételeivel szállított áruk (szállítmányok) után és annak gyakorlását a következő feltételekhez kötöm:

1. A vámszedési jog csak a jelen Engedélyokiratban foglalt határozmányokban, illetve a közutakról és vámokról szóló törvényben, valamint az ennek alapján kiadott rendeletekben megszabott módon érvényesíthető.

2. A vámszedési jog érvénye tíz évre terjed, vagyis a vámszedés a jelen engedély alapján az 1942. évi december hó 31-ig gyakorolható.

3. a szedhető vámdíjak a következők:

I. Tömegárúk, úgymint: anyag, föld, homokkő, kavics, ásványok és érciek után, továbbá: nyers-fémek, nyersvas, ócska-vas, hulladékok, rongyok, szén, brükell, koks, lőzég, lüzifa, bányafa, cement, mész, légla, felőcserép, szalma, lenkóró, kenderkóró, burgonya, cukorrépa, répaszelet, borseprő, trágya és mindennemű műtárgyak után métermázsánként 5 fillért.

II. Nyersanyagok, félgyártmányok, nyers, illetve feldolgozatlan élelmicikkek, valamint természetes és mesterséges takarmányok (mint: gyapju, toll, szőr, nyersbőr, csont, szarv, selyemgubó, pamut, filott, vagy gerebenezett len és kender, juta, nád, deszka, épüleifa, barkedelt vagy hasított fa, fakéreg és más cserzőanyagok, faszén, levágott állatok, leölt vadak és halak, nyershus, tej, tejföl, tejszín, tojás, méz, buza, rozs és

más gabonafélék, köles, rizs, bab, borsó, lencse, búkköny, tatárka, olajos és más magvak, mák, nyersgyümölcs, dohány, maláta, élesztő, melasz, olajpogácsa, konyhasó, marhasó stb. ugyancsak bor és must után métermázsánként 6 fillér.

III. Készgyártmányok valamint feldolgozott élelmi cikkek és fogyasztási cikkek után (mint ipari és kereskedelmi cikkek, ruhaneműek, kőolaj, benzín, étolaj, cukor, zsír, liszt, keményítő, feldolgozott húsfélék, konzervek, fűszerek, gyarmalárúk, déligyümölcsök, csokoládé, szappan, szóda, ásványvíz, sör, pálinka, likőr és egyéb szeszitalok, finomított szesz stb. métermázsánként 8 fillér.

IV. Gépek, butorok, koporsók, hintók, személy- és tehergépkocsik, kerékpárok és egyéb járművek, valamint élőállatok után métermázsánként 14 fillér.

V. Műtárgyak arany-, ezüst- és platina áruk, díszműáruk, illatszerek és pipercikkek után métermázsánként 28 fillér.

Jegyzet. Minden megkezdett métermázsára egésznek számítandó a megvámolásnál.

B.)

Az 1890. évi I. t. c. 99. §-a illetőleg az ennek alapján kiadott rendeletek értelmében a vámdíjak fizetése alól mentesek:

1. az államfőnek, a kir. uralkodóház minden tagjának és udvartartásaiknak szállítmányai;

2. Az idegen hatalmasságok követeinek, képviselőinek szállítmányai;

3. a fegyveres erő szükségleteire, valamint hadi és honvédelmi célokra szolgáló összes szállítmányok. Ha a szállítmányok katonai minősége, illetőleg vámmentes jellege különleg felismerhető nem lenne, megfelelő hatósági igazolvánnyal kell bírniok; ha azonban a szállítmányok a fegyveres erő tagjainak házi szükségleteire szolgáló cikkekkel tartalmaznak, ezen cikkek után a díj jegyzékben foglalt vámdíj megfizetendő;

4. az állami iavak általában;

5. a m. kir. posta táviratátvbeszélő összes szállítmányai;

6. az államvasutak, valamint az állami és törvényhatósági kezelésben levő, illetve községi közutak és azokon levő műtárgyak építésére és fenntartására, továbbá az árvédelem biztosítására nemkülönben az állami vagy középületek építésére, helyreállítására szükséges anyagok és szállítmányok, még ha a szállítás valamilyen uton történik is;

7. a templom, iskola és paplak építésére helyreállítására szükséges anyagok és szállítmányok;

8. közveszély (hőfűvés, árvíz, tűz, stb.) esetében az előjáróság által az 1886. évi XXII. t. c. 136. §-a alapján kirendelt közérő szállítmányai; tűzvész, árvíz, vagy háboru idején a tűzoltók, menők, menekülők szállítmányai;

9. a vámszedést ellátó vasutak saját szükségleteire szolgáló szállítmányok;

10. az átvételi szállítmányok, vagyis azok, amelyek a címzettek által a vaspályán anélkül, hogy az állomást elhagynák, — a vámtárgy igénybevétele nélkül továbbítatnak;

11. azon lovak és hordálatok, melyek katonai célra kirendeltvén, az átvételi helyre vagy onnan visszaszállítatnak; továbbá a fegyveres erő élelmezése céljából beszerzett marhák, melyekre nézve a hajtóknak a katonai hatóság által kiállított igazolványt kell felmutatniok;

12. állategészségügyi szempontból általános vizsgálatra behozott tenyészállatok, valamint állategészségügyi szempontból vagy egyéb közérdekből elrendelt vizsgálatra hatósági mezekezes tárgyú szállított állatok, ugyancsak az állatkiállításra felszállított állatok;

13. mindazon áruk és szállítmányok, amelyek valamely telepre közvetlenül vasuton (iparvágányon) futnak be, vagy ugyanígy a telepről szállítatnak el anélkül, hogy előzetesen vagy utóbb a vámtárgy képező utvonalaikat igénybe vennék;

14. az állami közvelitással beszerzett vagy kiosztott és kizárólag közcélra szolgáló vetőmagvak, gépek, tenyész és haszonállatok, növényi betegségek ellen való védekezés szempontjából nagyobb lételekben szállított ipari termények, réz- és vasgálic, mész stb. szállítmányok;

15. a vámtulajdonos által önként vámmenteseknek elfogadott szállítmányok, ideértve mindazon vámmenteségeket is, melyek magánjogi szerződéseken vagy egyezségeken alapulnak.

Mindazon szállítmányok, melyek a fentebbi pontok szerint vámmentesek, amennyiben azoknak vámmentes jellege különben megállapítható nem volna, megfelelő hatósági igazolvánnyal kell bírniok, mellyel a vámmentességi igény be igazolhatóik.

C.

A vámengedélyesnek a vám-

szedési jog gyakorolhatásával járó felelősségét, köteleességét és feladatát a következőkben állapítom meg:

1. vámengedélyes tartozik a fentebb megállapított vámdíj-szabályzat rendelkezéseit szigorúan betartani és nevezetesen senkitől semmiféle szolgáltatást nem követelhet más címen, mint amely a vámdíj-szabályzatban fel van sorolva, a vámmentességeket pedig köteles minden előforduló esetben szigorúan szem elől tartani;

2. minthogy a vámszedési jog a közforgalom érdekében engedélyeztetik, vámengedélyes ezen érdek szolgáltatásban köteles:

a.) a közforgalom akadálytalan gyakorolhatása céljából a vámtárgyat mindenkor kifogástalan karban tartani és ez szükség esetén újra építeni;

b.) a közbiztonság szempontjából szükséges intézkedéseket megtenni;

c.) a vámszedésből eredő bevételeiről, valamint a vámtárgy kezelése és fenntartásával kapcsolatban felmerült kiadásairól rendszeres számadást vezetni és azt a kormányhatóság felhívására megvizsgálás végett bármikor bemutatni.

D.

I. t. c. 87. §-a értelmében minden kártérítés nélkül leszállítható, ha a jövedelem több, mint az 1890. évi I. t. c. 85. §-a értelmében a vámtárgyak építése és fenntartása címén számbevehető szükséglet.

Budapest, 1932. december 10.

A miniszter rendeletéből:
VÉCSEY s. k.
miniszteri tanácsos.

Gyoma község anyakönyvi statisztikája az 1932. évről.

Gyoma község anyakönyvei szerint az 1932. évben 279 születés és 235 halálozás történt, tehát a szaporodás 44. Fiú született 161, leány 118. Fiú elhalt 117, nő 118. Vallás szerint született reform. fiú 97, leány 75, rkath. fiú 51, leány 22, ág. ev. fiú 16, leány 11, izr. fiú 3, leány —, bapt. fiú 1, leány —. Vallás szerint elhalt ref. fi. 91, nő 99, rkath. fi. 16, nő 13, ág. ev. fi. 6, nő 5, izr. fi. 2, nő —, gkath. fi. 1, nő —, felekezeten kívül fi. 1, nő 1. Házasságot kötött 101 pár, Ebből reform. 56, rkath. 12, evang. 4. Vegyes házasságot kötött 29 pár.

Kitűnő korpa kapható a FUTURA Gyomai raktárában.

Dévaványa átcsatolása.

Január 6-án este értekezlet volt a Közponli Kaszinóban, melyen Dévaványáról dr. Kenéz Béla, az értekezlet elnöke és dr. Paczek Géza, Gyomáról a bizottság tagjai és a törvényhatósági bizottsági tagok vettek részt.

Dr. Kenéz Béla elnök beszámolt az utolsó értekezlet óra történetéről.

Január 2-án a dévaványai bizottság dr. Márky Barna alispánnal volt bejelentette a dévaványai képviselőtestület lelkes egyhangú határozatát az átcsatolásban. Az előtérben álló Gyoma—dévaványai út kiépítésének ígérete nagy lelkesedést váltott ki.

Értekezlet tudomásul vette az elnöki beszámolót, azután elfogadta a Pétermann József által szerkesztett és Kner Izidor által ingyen kinyomatott memorandumot, melyet illetékes egyénekhez juttatnak el.

Értekezlet fontosnak találta, hogy Gyoma és Endrőd képviselőtestületei mielőbb foglaljanak állást az átcsatolás érdekében, hogy ezt még a februári törvényhatósági gyűlés tárgysorozatába fel lehessen venni.

A hangulat mindvégig lelkes volt.

„SYBILL”

Iparos és Kereskedő Ifjak előadása.

Bár elismertük mindig az Iparos és Kereskedő Ifjak önképzőkörre műkedvelőinek képességét, de mikor meghallottuk, hogy Jakobi örökbecsű operettjét, a „Sybill”-t választották karácsonyi műsorszámú, felébredt bennünk egy csekély kétség a tökéletes előadás sikerével szemben, tekintve a darab sokoldalúságát és a változatos nehézséget. Merészségnek, sőt hogy őszinték legyünk, kissé vakmerőségnek tartottuk a vállalkozást. De beismerjük, hogy előnyösen csalódtunk, mert a legjohiszemből képzelettel is felülmúlta a siker, a meglepően tökéletes előadás.

A szereplőket külön-külön megdicsérni lehetetlen, a címszerepben Bódi Rózsika, a

nagyhercegnő szerepében Szilágyi Ilonka és Sarah szerepében Valai Mariska oly kitűnőek voltak, hogy lába volna játékkukat bírálni. A nagyherceg Pfeiffer Márton, Petrov István Szántai Elek, Poire Impreszárió Gyebnár Ferenc, a kormányzó Benke Márton szerepüket teljes tökéletességgel elevenítették meg.

A mellékszereplők Borcsakov Balogh Lajos, futár: Benzce Miklós, Hajadonok vezetője: Márton Bálint, Boy: Takács Pali, valamint a tiszteltek: Bíró Lajos, Balogh József, Jenci Bálint, Haihach Árpád, valamint a hajadonok kara: Herter Juliska, Csapó Böske, Tuba Ilonka, Kéri Ilonka, Kéri Piroska, Pápai Böske, Gyuricza Manci, Bartha Rózsika, Tótkai Teri és Vincze Gizike együttes egyenlő részesek a műkedvelői fogalmakat felülmúló sikernek.

A közművelődés jellegével bíró főpróba iránt érdeklődők tömegének egy hatalmas városi színház épületébe szűknek bizonyult volna. A táncvigalommal kapcsolatos előadás is láblás ház mellett zajlott le. A vendégserg hangulatán visszatükröződött az évek óta nem tapasztalható letszésmámor. Külön elismeréssel gratulálunk a rendező Molnár házaspárnak és Igrócz Edének az elsőrangú zenekíséretért. A vigalmi bizottság munkája elismerést érdemel és hasonló sikereket kívánunk munkájához az újesztendőben.

—d.

Allami gépjárművezetőképző (soffőr) tanfolyam nyílik meg leszállított tandijakkal a m. kir. Technológiai és Anyagvizsgáló Intézet keretében január 25-én este fél 7 órakor, az intézet Budapest, VIII., József-körút 6 szám alatti helyiségében. Beírás naponta d. e. 9—1, kedden és pénteken d. u. 5—7 óra között az igazgatósági irodában, ahol a felvételhez szükséges irlapok a hivatalos órák alatt előzetesen beszerezhetők. Igazgatóság.

Román diákok összetörlék és bemocskolták a máriaradnai kegyhely szobrai.

Óváry Ferenc felsőházi tagot elütötte egy autó az Apponyi téren. Súlyos állapotban vitték a Rókusba.

HIREK

Református Istentisztelet Endrődön. F. évi, január hó 8-án vasárnap délelőtt tizenegy órakor Endrődön a Gyoma-végi községi ovodában, a szokott helyen református istentisztelet lesz. Ezen istentiszteletre a gyülekezés már fél tizenegy órakor kezdődik. Az istentiszteleten imádkozik és prédikációt tart: Répás Pál gyomai elnök-lelkész. Szeretettel hív mindenkit ez istentiszteletre leendő megjelenésre az Egyház Vezetősége.

Közgyűlés. A Gyomai Nőegylet f. év január 14-én szombaton d. u. 2 órakor, halározathozatalképtelenség esetén d. u. 3 órakor rendes évi közgyűlést tartja az Uri Kaszinóban. A tagok teljes számban való megjelenését kéri az Elnökség.

Kinevezés. Dr. Nagy Dezső pénzügyi tanácsost a gyulai pénzügyigazgató helyettesi leendő ideiglenes ellátásával bizta meg a pénzügyminiszter. Dr. Nagy Dezső a forgalmi adó ügyosztály vezetését vette át, melynek dr. Elek Lajos volt a vezetője.

Mezőgazdasági kiállítás. Március 23—27-én lesz a budapesti tenyészállatvásár. A kiállítás látogatói félárú jeggyel utazhatnak. A tenyészállatok vasúti szállítása is 50 százalékos fuvardíj mérsékléssel történik.

Jótekonyság. A Gyomai „Iparos és Kereskedő Ifjúsági Egyesülete” a karácsony napján rendezett mulatság tiszta jövedelmét jótekonyság célra fordítja, amennyiben a ref. iskolából 20 tanulónak, a róm. kath. és az ág. ev. iskolából 10—10, összesen 40 tanulónak, e hó 8-án vasárnap délután a „Holler” szállodában meleg alsóruhát oszt ki, az iskolák tanítói által kijelölt szegénysorsú tanulók között. A nemes cselekedet önmagát dicséri.

Bohémhercegnő

MOLNÁR GYULA 3 felvonásos vidám játéka.

Január 14—15-én.



A gödöllői cserkész-világösszejövétel előkészítő munkái erősen folynak. A Jamboree város hatalmas területén egy célra épült személy és anyagszállító „kisvasút” fog épülni. Egy lábori mozi is készül 2200 személy befogadására. Az osztrák cserkészeknek 1000 helyet ajánlottunk fel, de ők ennél is többet kérnek. Ausztráliából eddig 80 cserkész jelentkezett. Kétszáz dán cserkész biciklin fog jönni. A leány-cserkészek a pesti iskolákban lesznek elszállásolva.

Százmillió értékű ékszerek egy színházi premieren. Erről közöl érdekes cikket a Délibáb új száma, amely minden színházi, film és rádió-személyről beszámol. Pompás illusztrált rádióműsorok, cikkek, riportok, képek, egyfelvonásos szindarab, folytatásos regény és keresztrejtvény teszi változatosabbá a népszerű képeslapot. A Délibáb egy száma 20 fillér.

Életbiztosítási kötvényt kapnak Tolnai Világlapja előfizetői. Tolnai Világlapja, amely három és fél évtizede sok százezer embernek nyújtott nemes szórakozást, most páratlan kedvezményben részesíti előfizetőit. Mindazok, akik havi 1 pengő 28 fillérrel előfizetnek a lapra, egy életbiztosítási kötvényt kapnak teljesen díjtalanul. Ebben a kedvezményben mindenki részesülhet, aki még nem töltötte be 55 ik életévét. Részletes tájékoztatót a kiadóhivatal Budapest, VII., Dohány u. 12. küld.

Nyulfarm a gazdasági tanintézetben. A szarvasi Tessedik Sámuel gazdasági tanintézet nagyobb mennyiségű házinyulát vásárolt és gazdaságában nyulfarmot létesített, hogy ezáltal Szarvason egy fajtát tenyészessen ki, amely a helyi viszonyoknak legmegfelelőbb.

Az állami közigazgatás deficitje 7, a közüzemeké 9 és félmillió.

A rögzített adókat január 31-ig lehet felmondani.

Ha olcsó és jó butort akar, keresse fel BERENCsik VILMOS

uj butor üzletét és asztalos áru ipartelepét. Raktáron: polituros tele hálók, keményfa betétes szobák és különféle hajlított székek.

Üzlet és üzem: Gyoma, Kossuth Lajos utca 35 sz. (Volt Vataj Gábor-féle üzem.)

A Társadalombiztosító Intézet az eddig használatban volt „Munkaadói igazolvány” úrlapok kiszolgáltatását f. év december 31-ével beszüntette az új rendszerű nyomtatvány az érdekelteknek kellő számban rendelkezésre áll. E nyomtatványok a pénztári megbízott-nál vásárolhatók darabonként 20 fillérért. A nyomtatványt a segélyezést igénylők — tehát a tagok — kötelesek a fenti díjért beszerezni és a munkaviszony igazolása céljából a munkaadók rendelkezésére bocsátani. Régi mintájú munkaadói igazolvány ellenében senki segélyezést nem igényelhet. Az ipari munkavállalóknak, illetőleg családtagjainak az „Ipari munkavállalók munkaadói igazolványa” felirású, a háztartási alkalmazottak és azok igényjogosult családtagjai részére „Háztartási alkalmazottak munkaadói igazolványa” felirású nyomtatvány — áll — rendelkezésükre.

Párisi tanulmányut. A Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségének Idegenforgalmi és Utazási Irodája január hó 25-én rendezti gazdag programjáról közismert 15 napos párisi tanulmányutját. Részvételi díj: 320.—, diákoknak 260 pengő. Jelentkezni lehet az Utazási Irodában minden nap d. u. 4—7-ig (IX. Ferenc körut 38 fsz. 2. Telefon 872—74) levélben is. Érdeklődőknek prospektust és programot díjtalanul küld az Utazási Iroda.

Dévaványa községben a legközelebbi országos vásár 1933 január 13-án lesz.

Elégett egy autóbusz a Lánc-híd közepén.

Kézigránátot dobtak be a zempléni megyei Monok községben Karácsony másodnapján este az ablakon keresztül a községi bíróság lakásába. A gránát felrobbant, de emberéleiben nem okozott kárt.

Ismét agyonlaposta ujszülöttjét a budapesti állatkert elefántja.

Januárban is 350 vasuti alkalmazottat nyugdíjaznak.

Ujjászervezik az iskolai és fűsági könyvtárakat.

Pk. 3227. sz. 1930.

Árverési hirdetés.

Zsiga Lajos ügyvéd által képviselt Patkós Sándor (csatl.: Bácskai István 50 q buza) javára 31 q 29 kg. buza tőke és járulékaiból az 1930. jun. 8. mezővárosi piaci árt véve alapul, még hátralékos 550.20 pengő tőkének továbbá a tőke után 1932. II. 9. számított 5 százalékos valamint a felmerülő költségek erejéig a szolnoki kir. lörvényszék 1924. évi P. 4966—60 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1930. évi nov. 18-án lefoglalt 1930. P. becsült ingóságokra a gyomai kir. járásbírósg fenti számú végzésével az árverés elrendelteként, annak az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a alapján a fent megnevezett s a foglaltási jegyzőkönyvből ki nem tűnt más foglaltatók javára is az árverés megtartását elrendelem de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatba nincs végr. szenv. lakásán, Endrődön, Udvarnok u. 34—35 házsz. alatt leendő megtartására határidőül 1933. január hó 9. napjának délelőtti 11 órája tűzött ki, amikor a bíróság lefoglalt buza s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek közpénzfizetés mellett, esetleg becsáron alul is — de a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabban nem — el fogom adni. Azon ingóságokra, amelyeknek a kikiáltási ára egyezer pengőn felül van, az 5.610/931 M. E. számú rendelet értelmében csak azok árverezhetnek, akik a kikiáltási ár egytizedrészét bánatpénzül leteszik.

Gyoma, 1932. évi dec. hó 5-én.

GLUDOVÁcz FERENC
kir. bír. végrehajtó,
mint bírósági kiküldött.

Meghívó.

A Gyomai Iparos és Kereskedő Ifjak Önképzőköre folyó hó 15-én délután 1 órakor tartja

évi rendes közgyűlését, melyre azzal a kéréssel hívja meg a tagokat, hogy azon feltétlen és pontosan jelenjenek meg.

AZ ELNÖKSÉG.

Tárgysorozat:

1. Évi jelentések.
2. Ellenőr, számvizsgálók és választmányi-tagok választása.
3. Indítványok.

Határozatképtelenség esetén a közgyűlés folyó hó 15-én délután 2 órakor tartatik meg, mely tekintet nélkül a megjelentek számára határozatképes.

Indítványok legkésőbb folyó hó 13-ig nyújtandók be írásban: később beérkező indítványok nem tárgyalhatók.

Haibach Árpád s. k. Kiss István s. k.
jegyző. elnök.

PUBLIKACIÓ.

Kitűnő korpá kapható a Futura gyomai raktárában.

Ha azt akarja Ön, hogy évek hosszú során át emlékezzenek Önre, akkor ünnepi, névnapi vagy nászajándékul szép fali képet, vagy tükröt adjon, amelyet mélyen leszállított árban beszerezhet **Bari Pál ügyesnéi Endrődön** az Ipartestület mellett. Szakszerűen és olcsón vállal képkészítést, ovál, kör és szegletes keretbe. Ugyanott nagy kétkirakatos üzlethelyiség lakással és berendezéssel együtt kiadó.

A **Hangya Szövetkezet** értesíti a lakosságot, hogy a jó korpát raktáránál 6 pengőért adja. Aki a vasutnál hajlandó átvenni az 5.50 pengőért kapja. Jelentkezni lehet a Hangya üzletben.

Olcsóbb a bor! Kerekes Károly borkereskedőnél a kitűnő zamtu kádor bornak literje 40 fillér.

Lakodalmakra, előadásokra, mulatságokra székek, asztalok korlátlan mennyiségben kaphatók a ligeti pavilonban 5 fillér költséddel mellett.

Bácsi Lajos szabómesternél vatódi liszta magyar gyapju szövet métere 3 pengő 26 fillérért rendelhető. Hitelekpes egyéneknek 3 havi részletfizetésre is.

Folyton égő alig használt kályha eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Értesítés! Cégünk megállapodott a Békésmegyei Általános Takarékpénztárral, mint a Futura Magyar Szövetkezeti Központok Áruforgalmi Részvénytársaság főbizományosaival, hogy Gyomán és Endrődön gabonát vásárol a Futurának. Vásárlásainkban a Békésmegyei Általános Takarékpénztár gyomai fiókja is részt vesz, így akinek eladó gabonája van, az ott is felajánlhatja azt. Felkérjük termelőinket, kérjenek tőlünk is ajánlatot, mielőtt eladnák gabonájukat. Wagner Márton Fiai.

Fegyverneki utca 7. sz. ház eladó.

HIRDESSZEN

LAPUNKBAN.

JÓ MELECO OZODÁUM LLOZ,
ha az 5100 kalóriájú, minden rendszerű
kályha és takaréktűzhely fűtésére alkalmas

UNIVER

tojás brikkettel fűt,
mely mázsánként 4.40 pengőért kapható
WAGNER MÁRTON FIAI
fakereskedésében.

Ugyanott mindenféle tüzelő anyag, belföldi
és külföldi hasábos tűzifa, dorongfa, pécsi
tojás szén, baglyasaljai darabos és ózdi szén
olcsón kapható.

VASUTI MENETREND 1932. október hó 2-től.

gyors	gyors	gyors	gyors
6:15	9:00	13:32	17:00
11:06	11:57	18:07	19:59
6:38	11:14	12:02	18:15
7:31	12:09	12:40	19:10
3:53	12:40	17:30	20:05
4:21	13:08	17:58	20:33
4:26	13:13	18:03	20:38
4:57	13:44	18:34	21:10
4:58	13:45	18:45	21:11
5:17	14:04	19:04	21:30
7:27	16:10	20:58	
	5:00	10:45	11:45
	0:32	6:02	8:52
	0:17	5:52	8:51
	2:15	5:00	8:14
	7:24	11:47	16:41
	6:53	11:16	16:10
	6:48	11:11	16:05
	6:15	10:38	15:32
	6:13	10:37	15:31
	5:53	10:17	15:11
	4:05	8:20	13:24

Nyomtatványokat lapunk
nyomdájában készíttessen.

Szerkesztésért és kiadásért felelős:
ifj. WAGNER MÁRTON.